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Название работы:

Разработка открытого урока для педагогов дополнительного образования по теме «Применение крупного бисера в изготовлении объемных фигур»
1. Краткая аннотация.  открытого урока
В ходе открытого урока демонстрируются методы и приемы работы по развитию умений и навыков учащихся на начальном этапе обучения, применяемые в процессе освоения дополнительной общеразвивающей программы по бисероплетению «Самоцветы» в объединении «Ворожея» МУДО Дома детского творчества города Георгиевска Ставропольского края. 
Педагогом даются рекомендации по изготовлению объемных фигур из крупного бисера с учетом творческого подхода к создаваемому образу через применение бисера разных цветов, размеров и подручных материалов. 

Во время релаксационной паузы демонстрируются элементы гимнастики для шеи, рук, спины и глаз.
2. Полное описание разработки.

Цель урока: ретрансляция педагогического опыта по формированию умений и навыков учащихся на начальном этапе обучения через применение крупного бисера при изготовлении объемных фигур.

Основные задачи:

· создание условий для профессионального общения, самореализации и стимулирования роста творческого потенциала педагогов;

· представление методов и приемов работы с учащимися на начальном этапе обучения;

· передача «продуктов» опыта, полученных в результате творческой деятельности педагога.

Тип мероприятия: открытый урок, проводимый для педагогов дополнительного образования без участия детей.

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, столы, стулья, стол для демонстрации изделий из бисера, выполненных учащимися объединения, презентация.

Материалы и инструменты:

1. Крупный бисер разных цветов.

2. Проволока для низания (медь).

3. Ножницы.

4. Крупные бусины для глаз фигуры.

Раздаточный материал: 

Карточки со схемами для изготовления объемной фигуры паука.
Продолжительность мероприятия: 45 мин.
Структура урока
1. Вступительная часть (1 мин).
2. Основная демонстрационная часть (35 мин).
3. Рефлексия (2 мин).
4. Самоанализ (2 мин).
5. Анализ урока участниками (4 мин).
6. Окончание урока (1 мин).
Ход открытого урока
1. Вступительная часть. 

Педагог. Уважаемые коллеги! Выдающийся педагог В.А. Сухомлинский сказал: «Истоки творческих способностей и дарований детей на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли». Эти слова красноречиво свидетельствуют об актуальности темы, которая сегодня затрагивается на мастер-классе, так как психологами доказано благотворное воздействие развития мелкой моторики рук на творческую активность учащихся. 

В процессе реализации дополнительной общеобразовательной программы «Самоцветы» в объединении «Ворожея» учащиеся, овладевая приемами бисероплетения, развивают свои творческие способности, художественный вкус и личностные качества.

Тема открытого урока  избрана не случайно. Как показала практика, учащиеся с большим интересом и желанием выполняют различные объемные фигуры животных, птиц и насекомых. Но на начальном этапе обучения я применяю крупный бисер, так как дети работают с ним без напряжения, при этом достигается быстрый результат и эффектный вид изделия. Сегодня я предлагаю вашему вниманию методы и приемы работы с учащимися по данной теме. 

2. Основная демонстрационная часть. 
Методика работы с учащимися учитывает специфику детского возраста, поэтому включает следующие особенности:
1. Важным моментом при изготовлении объемной фигуры является создание позитивного эмоционального образа. Для этого дается характеристика образа создаваемого изделия, обозначается его связь с природой и окружающим миром.
2. Практические действия ребенка по изготовлению объемных фигур сопровождаются обязательным комментарием педагога.

3. Работа с учащимися требует наглядного примера и практической демонстрации приемов изготовления той или иной объемной фигуры.
4. Кроме оказания теоретической и практической помощи учащимся, педагогу необходимо постоянно получать обратную связь от ребенка в словесной форме и в его практических действиях. Это дает возможность применения личностно-ориентированного подхода в процессе усвоения знаний, умений и навыков на протяжении занятия.

5. Для более эффективной работы применяются активные методы обучения: соревнование на качество исполнения изделия, коллективная работа при создании композиции. 

6. В процессе работы с изделием используются здоровьесберегающие технологии: гимнастика для рук, шеи, спины и упражнения для глаз, способствующие релаксации и энергетическому восстановлению.

7. Особую важность имеет подведение итогов занятия – рефлексия, которая позволяет педагогу определить степень заинтересованности учащегося работой на занятии, создать «ситуацию успеха», найти пути улучшения взаимодействия между участниками образовательного процесса и отследить соответствие задач с ожидаемыми результатами.
Одной из первых фигур, которую мы выполняем, является паук, так как процесс его изготовления не вызывает особых трудностей.

Для начала я знакомлю учащихся с помощью компьютера с видами пауков, обитающих в природе, обращаю внимание детей на их окраску, как защитную функцию насекомых. Затем предлагаю выполнить яркую стилизованную фигурку паука из крупного бисера сначала по простой схеме с целью достижения качественного и быстрого результата, а затем – по более сложной.

Важную роль играет повторение приемов игольчатого и параллельного плетения, что обеспечивает компетентностный подход учащихся к изготовлению изделия.

Прежде, чем приступить к работе с бисером, я предлагаю детям повторить правила техники безопасности.

1. На столах должны находиться только учебные пособия, материалы и инструменты, относящиеся к занятию. Это: крупный бисер разных цветов, проволока для низания, ножницы и схемы для изготовления объемных фигур.

2. Категорически запрещается брать в рот бисер и проволоку.

3. При работе с изделием необходимо руки держать на уровне стола, во избежание попадания проволоки в глаза, осторожно обращаться с ножницами, передавать их друг другу кольцами вперед.

Для выполнения задания необходимо наличие бисера нескольких цветов и проволоки длиной 1 м, 20 см. У каждого учащегося имеется карточка со схемой с указанием цвета бисера. Как правило, я предлагаю детям подобрать сочетание цветов самостоятельно, так как это не только позволяет мне определить характер ребенка, его эстетический вкус, но и развить индивидуальность и креативность мышления.

В работе по данной теме я применяю следующие методы и приемы работы:

· объяснительный (рассказ, беседа);

· иллюстративный (демонстрация наглядных пособий, приемов бисероплетения, показ готовых изделий);

· деятельностный (разбор схемы и изготовление объемной фигурки);

· проблемный (создание образа паука с учетом творческого подхода); 

· частично-поисковый (подбор элементов дизайна в соответствии с создаваемым образом);

· активный (соревнование на качество исполнения и коллективная работа).

В процессе изготовления изделия осуществляется личностно-ориентированный подход, который позволяет при затруднениях в работе со схемами оказывать каждому учащемуся помощь, и нацелить его на успешное выполнение задания. 

Поскольку работа с бисером вызывает напряжение частей тела и органов зрения, я провожу гимнастику для рук, шеи, спины и глаз. 

В процессе изготовления фигурки паука я предлагаю воспитанникам применить элементы дизайна, а именно: прикрепить крупные бусинки для глаз, кусочки меха – для украшения туловища. На занятии индивидуальная работа сочетается с коллективным творчеством. Для развития воображения из готовых фигурок мы создаем композицию, которая может украсить интерьер.

Важным этапом занятия является подведение итогов, на котором мы оцениваем качество выполненной работы, уровень внимания, терпения и трудолюбия. Для определения степени удовлетворенности работой на занятии, я прошу детей прикрепить паучков на макет паутины или оставить на столе. Как правило, я вижу положительный результат – все паучки на паутине! 

Сейчас мы с вами выполним объемную фигуру паука по более простой схеме, а во время релаксационной паузы – элементы гимнастики для шеи, рук, спины и глаз, для того, чтобы вы на практике ощутили эффективность применяемых методов работы с учащимися.

Каждый участник  выполняет фигурку паука по схеме (приложение № 1) под руководством педагога.
В ходе работы проводится релаксационная пауза с выполнением комплекса упражнений для шеи, рук, спины и глаз (приложение №2).
3 Рефлексия.
Педагог. Уважаемые коллеги, успешность выполнения вами задания позволяет сделать следующий вывод:

1. Изготовление объемных фигур из бисера – занятие не только увлекательное, но и полезное, так как способствует развитию мелкой моторики рук и творческому развитию учащихся.

2. Немного терпения и фантазии – и вы можете выполнить своими руками уникальное изделие для себя или подарить его друзьям и знакомым в качестве сувенира.

3. Применение крупного бисера на начальном этапе обучения имеет преимущества: работа осуществляется без напряжения, при этом достигается быстрый результат и изделие выглядит эффектно. Тем самым создается «ситуация успеха», которая способствует мотивации учащихся к познанию и творчеству.
4. Самоанализ.
Педагог. В качестве самоанализа хочу сказать, что поставленные задачи выполнены. На мероприятии я постаралась создать оптимальные условия для передачи «продуктов опыта» участникам  через освещение опыта работы, применение наглядных пособий, средств мультимедиа и презентацию. 

Во вступительной части была объявлена тема урока и обозначена ее актуальность в развитии творческих способностей учащихся. 

В основной демонстрационной части были рассмотрены этапы работы по изготовлению объемной фигуры. Вы ознакомились с методами и приемами работы с воспитанниками на начальном этапе обучения, а также с методами релаксации. 

В условиях практической работы вы выполнили по схемам фигуру паука из крупного бисера и ощутили важность применения крупного бисера на начальном этапе обучения, его благотворное воздействие на мелкую моторику рук и творческое развитие учащихся. 

В заключение был подведен итог об эффективности используемых методов и приемов работы с учащимися.

Отсюда – вывод. Основные задачи удалось реализовать. Работа по теме урока дала возможность вам ознакомиться с новой информацией, почувствовать новые ощущения, выполнить хорошие работы.

Этапы урока имели логическую последовательность. Психологическая атмосфера была благожелательной. Общение с вами носило творческий характер и доставило мне большое удовольствие. 
5. Анализ открытого  урока участниками.
Педагог. Хотелось бы узнать ваше мнение о сегодняшнем мероприятии. Я прошу вас ответить на вопросы таблицы по анализу открытого урока.

Участники отвечают на вопросы анкеты и высказывают свое мнение о проведенном мероприятия.

	№

п/п
	Вопросы
	Баллы

	
	
	1
	2
	3
	4
	5

	1. 
	Оправдала ли себя структура урока
	
	
	
	
	

	2. 
	Правильно ли было спланировано время на реализацию этапов открытого урока?
	
	
	
	
	

	3. 
	Удалось ли показать эффективность применяемых методов и приемов работы
	
	
	
	
	

	4. 
	Насколько грамотной, логичной и образной была речь педагога?
	
	
	
	
	

	5. 
	Удалось ли педагогу акцентировать внимание на главном в процессе изложения материала?
	
	
	
	
	

	6. 
	Оказывалась ли педагогом психологическая поддержка? 
	
	
	
	
	

	7. 
	Насколько эффективно были использованы наглядные пособия и средства мультимедиа?
	
	
	
	
	

	8. 
	Создалась ли атмосфера сотрудничества между вами и педагогом? 
	
	
	
	
	

	9. 
	Какова в целом оказалась степень готовности педагога к проведению открытого  урока?
	
	
	
	
	

	10. 
	Реализованы ли поставленные цели и задачи?
	
	
	
	
	


6. Окончание урока.
Педагог. В народе бытует мнение, что паук в доме – добрая примета, знак процветания и счастья. Возьмите на память паучков, которых вы так хорошо выполнили, и пусть они принесут вам удачу! 

Благодарю всех за активное участие! До новых встреч!
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№ 1. Раздаточный материал: схема изготовления объемной фигурки паука. 

№ 2. Комплекс упражнений для релаксационной паузы.

№ 3. Фото готовой фигурки паука.

№ 4. Презентация открытого урока.

